

# УЖИТЬ ДЕЛУ ПАРТИИ И НАРОДА, ВЕЛИКИМ ИДЕАЛАМ КОММУНИЗМА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

УКАЗ  
ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
СССР

О награждении  
Киргизского  
государственного Русского  
драматического театра  
имени Н. К. Крупской  
орденом Дружбы народов  
За заслуги в развитии  
советского театрального  
искусства наградить Киргизский  
государственный Русский  
драматический театр  
имени Н. К. Крупской  
орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
Н. Подгорный,  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. Георгадзе.

Москва, Кремль.  
28 апреля 1976 г.

Я с большой радостью выполняю почетное поручение Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР — вручить коллективу театра высокую награду Родины. (Под бурные аплодисменты тов. Усубалиева прикрывает орден Дружбы народов и знамя театра).

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Киргизии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Киргизской ССР, от имени всех трудящихся республики тов. Усубалиев еще раз сердечно поздравляет талантливый коллектив театра имени Н. К. Крупской с большой и заслуженной наградой.

Пусть эта высокая награда вдохновляет коллектива театра, всю художественную интеллигенцию республики на новые творческие успехи во славу нашей великой социалистической Родины.

Мы выражаем уверенность, что коллектив театра всегда будет с честью нести ленинское знамя дружбы и братства народов.

Позвольте мне, говорит в заключение тов. Усубалиев, в этот торжественный день от вашего имени, от имени всей творческой интеллигенции республики заверить Центральный Комитет КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым, что работники искусства Киргизстана, вдохновленные историческими решениями XXV съезда КПСС, вносят свой достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма в нашей стране. (Речь тов. Усубалиева неоднократно прерывалась бурными аплодисментами).

Слово предоставляется директору театра, народному артисту Киргизской ССР Н. К. Ангарову.

— Разрешите, — говорит он, — выразить чувство искренней радости и глубокой признательности Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за высокую оценку нашего скромного труда — награждение театра орденом Дружбы народов.

С первых же лет своего существования наш театр, носящий славное имя пламенного революционера-большевика, педагога-интернационалиста Н. К. Крупской, постоянно и последо-

вательно знакомил зрителей с лучшими произведениями русских и советских драматургов. За сорок лет он поставил более четырехсот пьес советских, русских и зарубежных авторов. Сыграно почти восемнадцать тысяч спектаклей.

Мы стремимся обогатить свой репертуар произведениями киргизских драматургов, черпаем темы из народного эпоса. За годы работы театр поставил около двадцати пьес авторов, живущих и работающих в Киргизии. И мы гордимся тем, что многие из них широко пошли по стране, а некоторые — поставлены за рубежом.

На нашей сцене шли пьесы драматургов почти всех братских республик, стран социалистического сотрудничества. Театр побывал с творческими отчетами во всех уголках республики, выезжал на гастроли в Казахстан, на Украину, в Сибирь.

В нынешнюю пятилетку ставится задача повысить требования к качеству наших работ, исключить появление на сцене серых, малосодержательных спектаклей. Мы будем и впредь всемерно укреплять и расширять творческие шефские контакты со зрителем.

Разрешите мне от имени коллектива театра заверить, говорит в заключение тов. Ангаров, что Государственный орден Дружбы народов Русский драматический театр имени Н. К. Крупской будет высоко нести интернациональное знамя советского искусства, демонстрировать неразрывную дружбу русского и киргизского народов, дружбу и братство всех народов нашей многонациональной Родины.

Мы приложим все силы, весь свой талант и умение для выполнения грандиозных задач, намеченных XXV съездом КПСС по дальнейшему развитию советского искусства, будем создавать произведения, достойные наших славных дел, нашей партии, нашего великого советского народа.

На трибуне народная артистка СССР Б. Кыдыкеева. — Коллектив Киргизского государственного академического драматического театра, — говорит она, — сегодня вместе с вами, нашими коллегами от всей души радуемся замечательному юбилею. Оба театра с самого своего возникновения шли рука об руку в благородном деле создания и развития киргизского театрального искусства. С первых шагов мы делились и радостями успехов, и горечью неудач. Но всегда, как и сейчас, были приспосабливы друг к другу самых лучших и искренних чувств. Поэтому наш праздник является праздником и для нас. Мы вместе прошли стремительный, полный самоотверженного труда и поиска путь.

Вместе со своим народом мы боролись и побеждали. И то, что ныне среди вас есть народные и заслуженные артисты Киргизской ССР, есть талантливые актеры разных поколений — все это ярко свидетельствует о неустанной заботе партии о развитии советского искусства.

Выступает швея фабрики «40 лет Октября» Р. Кемелова.

— Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих фрунзенской ордена Трудового Красного Знамени швейной

фабрики «40 лет Октября» горячо и сердечно поздравляет артистов, режиссеров, всех работников Государственного Русского драматического театра имени Н. К. Крупской с вручением им высокой награды — ордена Дружбы народов, — говорит она. — За годы напряженного творческого труда на сцене театра были показаны зрителям замечательные работы русских и зарубежных классиков, пьесы, которые имеют неизменный успех у зрителей. Свой талант, все свои силы коллектив театра отдал великому делу строительства коммунизма и коммунистическому воспитанию трудящихся.

Мы всегда с большим радостью, сердечной искренностью принимаем в своем рабочем коллективе ваши выступления. Каждая такая встреча создает у нас хорошее рабочее настроение, позволяет лучше понимать наше искусство, глубже познать и оценить его. В эти торжественные минуты мне приятно от имени нашего трудового коллектива пожелать вам крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов.

От имени ученых столицы Киргизстана коллектив театра имени Н. К. Крупской поздравил с наградой вице-президент Академии наук Киргизской ССР академик М. М. Адышев.

— Мы, зрители, сказал он, — всегда с большим удовольствием посещаем ваш прекрасный театр. Умная и тонкая игра артистов заставляет нас вместе с героями радоваться и печалиться, любить и ненавидеть, смеяться и плакать. Ваш театр прививает людям лучшие черты и качества нашего современника — строителя коммунизма.

Позвольте мне пожелать вашему коллективу новых успехов, новых творческих поисков и удач, огромного счастья, постоянного понимания и неизменной любви зрителей.

Народный артист Киргизской ССР Л. Л. Ясиновский в своем выступлении отметил добрые плоды давней дружбы творческого коллектива с киргизскими драматургами, важность пропаганды их лучших произведений среди русских зрителей. На сцене — театра обрели жизнь пьесы Ч. Литматова, Т. Абдумомунова, К. Эшмамбетова и других национальных авторов.

Театр и впредь намерен продолжать эту линию, широко знакомить зрителей с произведениями киргизской драматургии.

Со словами поздравлений орденосному театру выступил также народный артист Советского Союза А. Мырзабаев, студентка Фрунзенского политического института Б. Курамаева, председатель президиума Киргизского театрального общества, заслуженный деятель искусств Киргизской ССР Т. Абдумомунов и другие.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, Президиуму Верховного Совета СССР.

В заключение состоялся большой праздничный концерт театральных коллективов киргизской столицы.

(КирТАГ).